



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qlw.com.cn

本报地址
济南泺源大街2号邮编
250014传真(0531)
86993336 86991208报纸发行(0531)
85196329 85196361报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199差错投诉
96706发行投诉(0531)
85196528邮政投递投诉
11185

即时互动平台



“壹点”官方APP

新浪官方微博
weibo.com/qlwbs齐鲁晚报微信
qiluwbanbao002

文联主席“砸”出一个洞

组织出面解决一个人的问题并不难，难的是今后如何填补熊主席砸出的体制漏洞。目前可行的路径就是去除官本位，让类似文联这样的社会团体真正成为服务公共文化生活的自治型组织。

■评论员观察

本报评论员 沙元森

日前，湖南省耒阳市文联主席熊艾春因晒诗遭差评怒砸网站电脑。此事被曝光后成为笑谈，网络上“艾春体”打油诗呈现刷屏之势。耒阳市委认为熊主席的行为“社会影响十分恶劣”，对其作出停职的处理决定。这样处理不能说不恰当，但是更应该看到，由此暴露的不只是当事人的精神状况异常，还有基层机构设置和用人机制的僵化。

让网友笑倒的不是文联主席动怒，而是他不惜前程所要捍卫的诗歌。那些“啊啊呀呀”的打油诗，在常人看来不过是些茶足饭饱之余的

“口水”，根本不是一个文联主席应有的功力。尽管水平有限，一个官员能如此热爱诗歌，并不是丢脸的事，熊艾春的悲剧在于他出现在了一个力不能及的职位上。

单说文联，很多人无感，但是看到它的全称“文学艺术界联合会”，马上就会肃然起敬。顾名思义，能进入这个界别的都是一些饱学之士，尤其是文联主席更应该有文坛领袖的气质。按现行体制，文联属于参公事业单位。根据《事业单位领导人员管理暂行规定》，事业单位领导人应当具备“业界声誉好”、“群众威信高”等基本条件。目前还不清楚，熊艾春当初担任文联主席时有没有被评估过业界声誉和群众威信。从熊艾春的简历能看到的是，他从乡镇政府基层职员起步，历任乡镇宣传

委员、市文明办副主任、主任、市委宣传部副部长，一步一个台阶，五十出头才干到市文联主席。熊艾春之所以能担任文联主席，更令人信服的原因是他的行政资历够格了，而不是他在业内众望所归了。

当然，在这个时代还写诗作文的人已是凤毛麟角。耒阳不过是个县级市，非要找一个“笔落惊风雨，诗成泣鬼神”的文联主席也不现实。即便在文化不够发达的地方，同样需要文化活动，但是这些工作不一定非要由戴着官帽的组织来承担。文化团体应该是为文化界解决问题的，而不是为某些人解决职务的。现在很多县里都有文联，并非当地文风有多盛，而是文联主席有个正科级的官帽。在县里正科级官帽颇有分量，自然会引得一些

“张好古”式的官员跟着附庸风雅。现在，很多人都觉得熊艾春是个笑话，其实一些行政级别更高又拿了鲁迅文学奖的主席们，又能比他高明到哪里去？

熊艾春的冲冠一怒，无非是权力躁狂或者精神异常。组织出面解决一个人的问题并不难，难的是今后如何填补熊主席砸出的体制漏洞，挽回一些事业单位急速下滑的声誉。目前可行的路径就是加快事业单位的改革，去除官本位，让类似文联这样的社会团体真正成为服务公共文化生活的自治型组织。在暂时不具备条件的地方，也不必非把基层组织机构搞得“大而全”。表面上看是你有我也有，其实成了官帽大派送，这才是个更大的笑话。

视频火了，节操没了

试说新语

□崔滨

昨天凌晨，一段某服装品牌的试衣间视频，在社交媒体上燎原般传播开来。虽然这段视频号称“不慎流出”，但人们还是在其中发现了令人疑惑的蛛丝马迹，那就是里面植入了品牌的名称，便脑洞大开地想到这是不是又一次营销炒作。

于是，更多品牌不管不顾地扔掉节操加入进来，什么我家的试衣间又大又敞亮，什么穿我家的同款衣服更快更方便。仿佛一夜之间，什么廉耻底线都被高温蒸发了。

说了许多这段无节操视频开出的恶趣味之花，或许人们更应该注意到那个比恶趣炒作营销更重要的问题，那就是社交媒体运营机构，怎么能允许如此不雅视频公然上传，并在整整一夜的时间里肆意传播流转。

且不说偷拍自拍隐私之事，也不说于公序良俗不合之事，就算你出于个人兴趣爱好拍摄了，也不能公然传播，这已然出离道德评判，而坠入违法境地了。我国刑法中，对向他人传播有淫秽内容的书刊、影片、音像、图片等内容，传播范围达三百至六百人次以上的，执法机关就可以立案追诉。

而且，不止是拍摄人四处扩散会受律令制裁，对此类传播内容不加审核任其传播的媒体机构也同样要承担责任。尤其是现在，新媒体渠道扩散传播迅速，国家网信办新出台的《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》中的相关约束条款，正是为杜绝此类现象而设立。

除了这些刚性的法律约束，就是从企业的社会责任来说，作为受众广泛、影响力巨大的互联网平台，理应主动审核屏蔽不良内容。比如全球最大的社交媒体机构Facebook，基本都选择与专门的内容审查外包公司合作，用海量的人工筛查，来消除难以用机器审查甄别的图片和视频，而其审核之严格，曾经有机构用疑似不雅图片的正常图片试图挑战，结果都被判定不合格而无法发布。

即便是这样，Facebook等全球知名社交媒体还是经常被批评为审核不良信息松懈，但从这次的试衣间视频事件来看，中国的社交媒体连起码的不良信息审核都无法做到。更为令人担忧的是，随着那段不雅视频渐渐降温，相关互联网企业也“放松”下来，而互联网传播秩序的缺失也将延续下去，给下一段更加火爆的视频留下足够的空间。

■本版投稿信箱：
qilupinglun@sina.com

校领导陪餐虽好

专业监管不能少

自今年9月1日起，四川遂宁所有学校(含托幼机构)食堂将严格执行食品安全管理人员陪餐制度。“陪餐制”要求学校食堂每餐必须指定一名校领导或食品安全管理人员陪同学生在食堂用餐，并在餐后做好详细的陪餐记录存档备案。(据7月15日《四川日报》)

刘剑飞：食品安全监管是一项复杂庞大的系统工程，离不开公众参与和支持。借助学校领导和食堂管理人员的力量，形成食品安全监督管理的社会网络，增设了一道防线，也是食品安全监督管理的一种创新。这不仅节省了食品安全监管部门的行政成本，也提升了学校方面的食品安全监督管理意识。因此，这种陪餐制可谓一举多得。

侯坤：当前，陪餐制更多的是通过校领导的用餐“示范”，来证明校食堂的安全可靠，以及展现学校对食品安全的重视态度。显然，这种证明方式属于略带草莽式感觉的“以身试饭”，也似乎有“我都敢吃，你还怕什么”的裹挟意味。所以，真正有效的陪餐制，不能是校领导“神农尝百草”，而应是通过各种科学的监测检测手段的运用，来建立有科技理论支持的校园食品安全保障体系。而且，科学的食品安全保障手段若能得到严格执行

执行，其实比校领导陪餐制更有说服力和实际效用。

政绩取代民生 自然“建完不管”

记者近日在安徽部分地区调研了解到，部分在建或已建民生工程存在建而无用、建后闲置现象，一些基础设施民生工程重建轻管，后续运转养护资金缺乏，导致已建工程加剧折旧，损坏严重。(7月15日《半月谈》)

何勇海：民生工程建而无用、建后闲置，不光是安徽部分地区的特有“景观”，而是一种带有普遍性的现象。在很大程度上是因为相关部门规划、建设部分民生工程时，从官本位、权力本位、政府本位出发，想建什么就建什么，觉得建什么工程能“立竿见影”就建什么工程，未曾摸清“民需”、集中“民智”、顺应“民意”。

禄永峰：一个个民生工程变成“民忧工程”、“半拉子工程”，折射出的是民生工程责任倒查乏力。原因很简单，不论哪一个民生项目，从最初的考察论证到最终的落地实施，必然经过严格的逐级审批程序。但是我们看到，在一个个“民忧工程”落地过程中，只有层层审批，缺乏层层监管；只有权力任性，没有责任归属。这是问题之症结，也是纠正之发力点。

山东高考招生咨询会

山东省历来是生源大省，济南、济宁、临沂、聊城、滨州等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐，为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台，齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校联展”活动。

举办地:	济南	济宁	临沂	聊城	滨州
专 科:(高职)场	7月25日	7月26日	7月26日	7月26日	7月27日
举 办 地:	济南舜耕国际会展中心	济宁体育中心	临沂大剧院	聊城开发区振华购物广场	盛通人力资源服务中心

专科(高职)院校联展即将启动

千所院校五城市巡展 主办：齐鲁传媒集团

齐鲁晚报

-----院校报名方式-----

0531- 85196195 85196197

85196575

---传真: 0531-85196151---

山东
微
信
扫
一
通
车

